

Хайбуллинский вестник



2
февраля
2008 года
СУББОТА
№ 12 (9578)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В следующем номере:

- О семье Сударчиковых и Ишбульдиных, сохранивших почти в течение полвека нити крепкой дружбы.
- Об участии в научной конференции работников образования в Москве в 1969 году. (Материал Р.Г. Насырова).
- На фотоконкурс «Район в лицах».

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Лыжный сезон в разгаре

Вот уже шестой год проходят у нас соревнования по лыжам на призы главы администрации муниципального района, ставшие весьма популярными в среде любителей и спортсменов, серьезно увлекающихся лыжами. За это время сменилась не одна плеяда покорителей спортивных вершин, но неизменность проведения лыжных стартов и активное стремление принять в них участие только подчеркивают большое число поклонников этого вида спорта у нас в районе.

В этот раз в с. Садовый 25 января вновь состоялся большой спортивный праздник, собравший порядка 70 человек со многих уголков нашего района. Приветственные слова председателя спортивного комитета района Р.К. Муртасева, начальника информационно-аналитического отдела администрации МР А.У. Юнусова, главы сельского поселения Акъярский сельский Совет Р.Галимова только дали добрый заряд на предстоящие состязания, которого, надо признать, у всех лыжников от мала до велика было с лихвой. Все участники состязаний были разделены на 10 возрастных групп, и не беда, что в некоторых из них соревновалось минимальное количество лыжников. Главное, все-таки, тот настрой и желание быть в тройке призеров на финишной черте, то стремление к победе, бывшие, пожалуй, у каждого.

В результате, после дружных стартов, попеременно на разные дистанции в 2, 3 и 5 километров вскоре определились победители и призеры этих соревнований. Среди девочек в возрасте до 14 лет (2 км) стали: 1 место – Виктория Егорова (МОУ СОШ № 2 с. Акъяр), 2 место – Эльвина Кусякова (с. Новый Зирган), 3 место – Альмира Валеева (с. Новый Зирган). Мальчики в такой же возрастной группе распределили призо-



вые места (первое, второе и третье, соответственно) между Р. Бактыбаевым (МОУ СОШ № 1 с. Акъяр), Р. Абдуллиным (МОУ СОШ № 2 с. Акъяр) и А. Байгутлиным (МОУ СОШ с. Целинное). В следующей возрастной группе (девушки 15-17 лет) на дистанции 3 км пальму первенства захвачала Е. Прозорова (МОУ СОШ № 1 с. Акъяр), второй здесь была Р. Губайдуллина (с. Новый Зирган) и третьей – А. Ульябасова (Акъярский горный колледж). Итоги остальных забегов на различные дистанции можно привести поименно: женщины (18-25 лет), 3 км – А. Байгужина (с. Акъяр), Э. Гареева (АГК), Р. Аминева (АГК); юноши (15-17 лет), 5 км – С. Иргалин (МОУ СОШ № 1 с. Акъяр), А. Кувшинов, Р. Ильясов (АГК); мужчины (26-35

лет), 5 км – Р. Акманов (АГК), А. Кутуев (МОУ СОШ № 1 с. Акъяр), Г. Кускильдин (с. Большеабишиево); мужчины (18-25 лет), 5 км – Р. Юлдыбаев (с. Целинное), И. Ильбаков (АГК), А. Фаткуллин (с. Подольск); женщины (26 лет и старше), 2 км – Г. Нураева (д. Таштугай); мужчины (36-50 лет), 5 км – А. Байгутлин (с. Целинное), А. Карабаев (с. Макан), Ш. Тагиров (д. Янтышево); мужчины (50 лет и старше), 3 км – Ф. И. Сынбулатов (с. Абубакирово), Х. Н. Ильясов (с. Новый Зирган), А. Г. Султанов (с. Макан).

Все победители и призеры этих соревнований были отмечены Почетными грамотами и памятными призами. Лыжный сезон в самом разгаре, и всех впереди ждут еще новые старты. Хорошей всем лыжни!

Сергей Голубцов.
На снимках: момент состязания; награждение победителей.
Фото Наиля Харисова.



Вниманию студентов!

5 февраля проводится районный слет студентов. В ПРОГРАММЕ:

9.00 ч. – Экскурсия по объектам района, посещение Юбилейного месторождения и сельхозпредприятий района.

14.00 ч. – Встреча с главой администрации муниципального района, начальниками отделов администрации МР.

15.00 ч. – Концерт.

16.00 ч. – Студенческий дискобал, игры, конкурсы, викторины.

Оргкомитет.

◆ Даты



80 лет назад (1928) российскому ученому, профессору Ленинградского электротехнического института С.Я. Соколову был выдан патент на метод ультразвуковой дефектоскопии. Дата основания новой отрасли науки и техники – ультразвуковой дефектоскопии.

◆ Знаете ли вы, что...

Небольшое воспаление глаз снимают примочки из свежих огурцов. Полстакана кожуры от свежих огурцов залейте полстаканом кипятка и добавьте 0,5 чайной ложки питьевой соды. Когда остынет, делайте примочки.



◆ Истины

Жизнь и бессмертие – одно. Будь благодарен высшим силам за приворотное вино, Бегущее огнем по жилам.

Б.Л. Пастернак,
русский поэт и писатель.

◆ Календарь

Дата Восход Заход Долг.дни

02 09.06 17.54 08.48

03 09.04 17.56 08.52

Последняя четверть



НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ



«Шанс» дает новый шанс на покупки

На днях произошло радостное событие для жителей села Бурибай и близлежащих к нему деревень – открылся новый магазин. На торжественное открытие собралось много народа, все с нетерпением ждали этого момента, и было видно,

какие отделы, которые присутствовали на торжественном открытии магазина.

Торговый дом «Шанс» уже много лет обслуживает население нашего района, его товары пользуются спросом у жителей и хорошо скрупа-

ются. И вот теперь такой же магазин под таким же названием будет радовать бурибаевцев.

- Ассортимент и цены на товары в обоих магазинах одинаковы, – говорит исполнительный директор Торгового дома «Шанс» села Бурибай Евгений Николаевич Щербаков. – В этот магазин мы набрали штат полностью из числа жителей Бурибая, таким образом 8 человек обеспечены работой.

Первым же покупателем «Шанса» стала пенсионерка села Бурибай Мусима Сайфулловна Рахметова.

- Сломался холодильник, и я запланировала покупку нового, скопила из пенсии нужную сумму. Наднях прочитала в газете объявление, что открывается магазин, и обрадовалась – отпада проблема доставки из райцентра такого громоздкого товара. К моей радости от покупки добавился еще и подарок от хозяев магазина – электрический чайник. К вечеру мне привезут холодильник, и я на радостях угощу детей чаем из нового чайника.

В числе первых покупателей была и С.Р. Хайруллина:

- Давно запланировала покупку нового телевизора, да все времени не было съездить в Акъяр. Приобрела телевизор, и не удержалась от покупки газовой плиты с электрическим поджигом – своей давней мечты. Радуюсь, что наконец-то и в нашем селе появился магазин, где можно купить мебель и бытовую технику, заказать по своему усмотрению не имеющиеся в наличии товары.

В этот день многие пришли посмотреть на новый Торговый дом, походить по его двум этажам, прицениться и запланировать на будущее покупки для дома. А те, кто не стал откладывать покупку в долгий ящик, ушли радостные



М.С.Рахметова.

не только от приобретенных вещей, но и подарков, любезно подаренных продавцами «Шанса».

Маргия Земская.
Фото Альберта Узбекова.

СПОРТ

Реванш взят

В минувшее воскресенье, 27 января, в с. Бурибай прошли товарищеские встречи по хоккею с шайбой среди поклонников и любителей этой зрелищной спортивной игры. На этот раз между собой встретились хоккеисты ветеранских сборных Акъяра и Бурибая и команды молодежи этих же сел. После напряженного и интересного спортивного действия результат «дерби» 9:6 в пользу ветеранов Акъяра и 4:3 – молодежи Акъярской сборной команды. Новых спортивных побед!

Наш корр.

Звоните: «Телефон доверия» ОВД

Руководством ОВД по Хайбуллинскому району ведется целенаправленная работа по обеспечению полного учета и регистрации происшествий. Меры, принимаемые по укреплению учетно-регистрационной дисциплины, направлены на искоренение нарушений законности при приеме, регистрации, учете и разрешении заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях, поскольку укрытие заявлений от учета, фальсификация проверочных материалов, волокита порождают обоснованные жалобы граждан на нарушение их законных прав.

В ОВД по Хайбуллинскому району установлены «ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ»: 2-14-72, 2-12-71, в МВД по РБ – 8(3472)73-19-72, в Государственном Управлении МВД России по Приволжскому Федеральному округу – 8 (8312) 38-29-18, по которым граждане могут беспрепятственно и оперативно сообщать о нарушении их законных требований сотрудниками милиции, в том числе при приеме и разрешении о совершенных или готовящихся преступлениях.

Руководство ОВД.

Февраль



Пн.	4	11	18	25
Вт.	5	12	19	26
Ср.	6	13	20	27
Чт.	7	14	21	28
Пт.	1	8	15	22
Сб.	2	9	16	23
Вс.	3	10	17	24

...Вот появился узоры
На стеклах дивной красоты.
Все устремили свои взоры,
Глядя на это с высоты.
Снег падает, мелькает, вьется,
Ложится белой пеленой.
Вот солнце в облаках мигает,
И иней на снегу сверкает.
С.Есенин.

В народе говорят ...

- ◆ Если на Сретение установится оттепель – быть весне ранней и теплой; если холода завернут – и весна холодная.
- ◆ Зимой много инея – летом много росы.
- ◆ Выпавший на Сретение снег – к затяжной дождливой весне.
- ◆ Рога луны остры и ярки – к вёдру; пологи – к ненастью; круты – к морозу.
- ◆ Если на Сретение снег через дорогу несет – весна поздняя и холодная.
- ◆ Бугры снега, большой иней, глубоко промерзлая земля – к плодородию.
- ◆ На Сретение метель – урожай на пшеницу.
- ◆ Солнце при восходе красноватое – к ветру (и на метель).
- ◆ Деревья в инее – небо будет синее.
- ◆ Если февраль будет дождливый, то таким же можно ожидать весну и лето, а если погодливый, то предвещает засуху.
- ◆ Дует ветер, а инея нет – быть буржу.
- ◆ Зимой сухо и холодно – летом сухо и жарко.
- ◆ Февраль холодный и сухой – август жаркий.
- ◆ Радуга зимою – к морозу либо к снегу.
- ◆ Снег прилипает к деревьям – тепло будет.
- ◆ Луна ночью будто покраснела – жди завтра ветра, тепла и снега.
- ◆ Если на кедрах много шишек зимует – то урожай ржи хороший, и наоборот.

Памятные даты

- | | |
|------------|--|
| 8 февраля | - День российской науки. |
| 10 февраля | - Профессиональный праздник российских дипломатов. |
| 14 февраля | - Мир празднует День всех влюбленных – День Святого Валентина. |
| 15 февраля | - Годовщина вывода советских войск из Афганистана (День памяти воинов-интернационалистов в России, 1989г.). |
| 21 февраля | - Международный день родного языка. Отмечается по инициативе 30-й Генеральной конференции ЮНЕСКО (1999г.) с целью сохранения и развития исчезающих языков малых наций и народностей. |
| 23 февраля | - День защитника Отечества. |
| 25 февраля | - День Государственного флага Республики Башкортостан. |

«Рыбак рыбака видит издалека»

«Для хорошего рыбака нужны лишь удочка и река», – говорят в народе. Уточняем: хорошая удочка и богатая рыбой река.

Увы, что касается водоемов, то многим придется не приходится: довольствуются теми, что есть и куда легче добраться.

Сегодня мы в гостях у любителя зимней рыбалки, и знакомимся с ее особенностями.

– Ловля рыбы только на первый взгляд кажется легкой, – говорит Алик Лукманов, насаживая малька для щуки. – Это целая наука, надо знать, где искать рыбу в то или иное время года и суток, как ее приучить к определенному месту улова, на что ловить, каким снастям отдать предпочтение, как их лучше подготовить и так далее.

Удача, хоть и капризна, а разборчива, к бывалым рыболовам она приходит чаще, чем новичкам. Вот и Алику серебряная чешуя пойманной им рыбы осветила лицо, и на нем появилась улыбка.

– Увлекаюсь рыбалкой с первого класса, – рассказывает он, радуясь хорошему улову. – Я уроженец Учалов, супруга из Акъяра, работала в ООО «Башмедь» табельщиком-нормировщиком. Раньше, бывало, организовывались соревнования по ловле рыбы. Сейчас в реке Таналык в основном ловятся окунь, плотва, а в прудах Целинного, Петропавловска – щука.

Рыболовы охотно делятся секретами клева, техникой ловли рыбы и не забывают похвальиться пойманной самой крупной рыбой.

Нам остается лишь вспомнить слова Сократа: «Как много известно о всякой чепухе и ничего – о клеве рыбы». А любителям-рыболовам пожелаем: «Ни клева, ни задева!», с расчетом, что все произойдет с точностью наоборот: рыбак вернется с уловом.



Салават Юлашбаев.

